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Πατριαρχείο Μόσχας

OΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΕ Ο ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΣΧΕΔΙΩΝ
ΔΙΑΚΟΣΜΗΣΕΩΣ ΤΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΤΟΥ ΙΕΡΟΥ
ΝΑΟΥ ΑΓΙΟΥ ΣΑΒΒΑ ΒΕΛΙΓΡΑΔΙΟΥ

Διαγωνισμός σχεδίων διακοσμήσεως του εσωτερικού του Ιερού Ναού Αγίου Σάββα Βελιγραδίου
ολοκληρώθηκε στις 6 Οκτωβρίου 2014 στην Ρωσική Ακαδημία Καλών Τεχνών. Συμπρόεδροι της
Επιτροπής Διαγωνισμού ήταν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και ο πρώτος Αναπληρωτής
Πρωθυπουργός Σερβίας κ. Ι. Ντάτσιτς.

Προ της ενάρξεως της συνεδρίας ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας και ο κ. Ι. Ντάτσιτς συνοδεύομενοι
από τον «καλλιτέχνη του λαού της Ρωσίας» κ. Ν. Μούχιν ξεναγήθηκαν στην έκθεση έργων
διαγωνισμού στις αίθουσες της Πινακοθήκης Ζουράμπ Τσερετέλι και εν συνεχείᾳ προήδρευσαν της
συνεδρίας της Επιτροπής Διαγωνισμού στη Λευκή Αίθουσα της Ακαδημίας.

Από την Ρωσική πλευρά στη συνεδρία συμμετείχαν ο «καλλιτέχνης του λαού της ΕΣΣΔ» και
Πρόεδρος της Ρωσικής Ακαδημίας Καλών Τεχνών κ. Ζ. Τσερετέλι, ο κ. Ν. Μούχιν κα.

Από την Σερβική πλευρά παρέστησαν ο Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας
Αμφιλόχιος, ο Επίσκοπος Μοραβικίου Αντώνιος, εκπρόσωπος του Πατριάρχη Σερβίας στη Μόσχα
κα.

Στην ομιλία του ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας τόνισε τη σημασία της Ρωσικής
συμμετοχής στο έργο διακοσμήσεως του Ιερού Ναού Αγίου Σάββα Βελιγραδίου για τις ανέκαθεν
αδελφικές σχέσεις μεταξύ των Ορθοδόξων Εκκλησιών Σερβίας και Ρωσίας και το ποίμνιό τους.

«Σήμερα έχουμε συνέλθει για να λάβουμε μια σπουδαία απόφαση, η οποία για τα επόμενα πολλά
χρόνια θα καθορίσει την πορεία των έργων διακοσμήσεως του εσωτερικού του Ιερού Ναού Αγίου
Σάββα Βρατσάρυ. Θέλω να τονίσω ότι πρόκειται για ένα μεγαλόπνοο έργο, δηλαδή να καλυφθούν
15 χιλιάδες τετραγωνικά μέτρα με ψηφιδωτά. Ο Ιερός Ναός του Αγίου Σάββα είναι ένα
μεγαλοπρεπές οικοδόμημα και ο μεγαλύτερος Ορθόδοξος Ναός στα Βαλκάνια με ιστορία
ανεγέρσεως πολλών δεκαετιών. Η αποστολή μας σήμερα είναι να διακοσμήσουμε το εσωτερικό του
Ναού με ψηφιδωτά συμφώνως προς την παραδοσιακή βυζαντινή-σερβική τεχνοτροπία.
Επισημαίνεται ότι η Ρωσική Ακαδημία Καλών Τεχνών και η Ορθόδοξος Εκκλησία της Ρωσίας έχουν



τεράστια πείρα συνεργασίας. Ένα από τα δείγματα αυτής είναι ο Ναός του Σωτήρος Χριστού
Μόσχας, τον οποίο μπορείτε να επισκεθείτε και να δείτε τη λύση του εσωτερικού του χώρου. Αλλά
φρονώ ότι έχουμε να αντιμετωπίσουμε άκομα πιο μεγάλη αποστολή, διότι δεν πρόκειται για
τοιχογραφίες, αλλά για τα ψηφιδωτά», ανέφερε ο Ρώσος Ιεράρχης.

Αμέσως μετά ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιλαρίωνας διατύπωσε τη γνώμη του σχετικά με τα έργα
διαγωνισμού.

Ο Σέρβος συμπρόεδρος κ. Ι. Ντάτσιτς μετ΄εγνωμοσύνης αναφέρθηκε στην αρωγή της Ρωσικής
Εκκλησίας και της Ρωσικής Πολιτείας στην υλοποίηση του έργου εσωτερικής διακοσμήσεως του
Ιερού Ναού Αγίου Σάββα Βελιγραδίου. Αφού εξήρε το ιστορικό αυτό έργο, ο Σέρβος συμπρόεδρος
ευχήθηκε καλή ευόδωση του έργου.

Ακόμα μίλησε ο Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας Αμφιλόχιος, ο οποίος
ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο και τον Πρόεδρο
της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Β. Πούτιν και μετέφερε την ευλογία του Πατριάρχη Σερβίας
Ειρηναίου στους παρόντες.

Εν κατακλείδι της συνεδρίας της Επιτροπής Διαγωνισμού διενεργηθηκε ψηφοφορία και αμέσως
μετά ο κ. Τσερετέλι παρέθεσε γεύμα προς τιμήν του συνέδρους.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51037/
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